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Что такое «налоговые 
каникулы»

? ?
?

??
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«Налоговые каникулы» – освобождение от уплаты налогов по 

упрощенной и патентной системе налогообложения

В Сахалинской области Законом области от 10 июля

2015 года № 67-ЗО «О внесении изменений в некоторые

законодательные акты Сахалинской области» введены

«налоговые каникулы»

Цель – налоговая поддержка развития малого и среднего

предпринимательства, увеличение количества субъектов

предпринимательства
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Виды деятельности, для которых установлены 

«налоговые каникулы» в Сахалинской области

1
Для индивидуальных предпринимателей, 

применяющих упрощенную систему 

налогообложения
(в соответствии с Общероссийским  классификатором 

видов экономической деятельности)

Растениеводство, животноводство, охота, лесное

хозяйство, рыбоводство, обрабатывающие

производства, сбор, обработка и утилизация

отходов, строительство

Производственная сфера

Социальная сфера

Деятельность по уходу с обеспечением

проживания, предоставление социальных

услуг без обеспечения проживания,

деятельность по предоставлению мест для

временного проживания в кемпингах, жилых

автофургонах и туристических автоприцепах,

деятельность по предоставлению

экскурсионных туристических услуг

Научные исследования и 

разработки

2
Для индивидуальных 

предпринимателей, применяющих 

патентную систему налогообложения
(в соответствии с видами деятельности, 

предусмотренными ст.346.43 НК РФ)

Производственная сфера

Сельское хозяйство (переработка, хранение, сбыт

сельскохозяйственной продукции, обслуживание

сельскохозяйственного производства), изготовление

изделий народных художественных промыслов,

производство и реставрация ковров, услуги по

производству монтажных, электромонтажных работ,

санитарно-технических и сварочных работ, прочие

услуги производственного характера (изготовление

колбас, граверные работы, вспашка огородов и

распиловка дров и др.)

Социальная сфера

Услуги по обучению населения на курсах и по

репетиторству, по присмотру и уходу за детьми и

больными, ветеринарные услуги, проведение занятий

по физической культуре и спорту, занятие

медицинской деятельностью или фармацевтической

деятельностью, экскурсионные услуги.
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«Налоговые каникулы» предоставляются:

Налогоплательщики-индивидуальные  

предприниматели

- впервые зарегистрированные после вступления в силу Закона Сахалинской

области от 10.07.2015 № 67-ЗО

- применяющие упрощенную систему налогообложения (УСН) и (или)

патентную систему налогообложения (ПСН).

Ставка 0% при осуществлении 

деятельности:

В производственной, социальной, научной сфере

! В период применения «налоговых каникул» при УСН минимальный

налог не уплачивается

При условии:

- УСН – доля доходов от реализации товаров (работ, услуг) при осуществлении

видов предпринимательской деятельности, в отношении которых

предусмотрены «налоговые каникулы», в общих доходах от реализации не менее

70%;

- ПСН – ведение раздельного учета по видам деятельности, в отношении

которых применена ставка 0 %, и иных видов деятельности
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«Налоговые каникулы» предоставляются:

Период применения «налоговых 

каникул»

Воспользоваться «налоговыми каникулами» можно в период до 31 декабря 2020 года.

Применение УСН возможно после уведомления налогового органа о переходе на УСН и получения

информационного письма из налогового органа. Вновь зарегистрированные ИП вправе применять

УСН с даты постановки их на учет в налоговом органе, уведомив налоговый орган в течение 30

календарных дней с даты постановки на налоговый учет.

Применение ПСН – после регистрации ИП и получения патента (заявление о его выдаче подается в

налоговый орган)

Применяются непрерывно не более двух налоговых периодов в пределах двух календарных лет со

дня государственной регистрации, т.е. в течение двух лет (для УСН) и двух сроков действия патентов.

Например, если ИП зарегистрировался 25 августа 2015 года, то применение «налоговых каникул» по УСН

возможно в период до конца 2015 года (первый год) и весь 2016 год; по ПСН – после получения патента

до конца 2015 года и весь 2016 год (если патент, например, взят на 4 месяца 2015 года и 8 месяцев 2016

года - то на этот период). Если ИП зарегистрировался в начале 2016 года, то налоговые каникулы

применяются в 2016-2017 годах.

! Индивидуальный предприниматель самостоятельно выбирает применяемую систему

налогообложения
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Ограничения на применение «налоговых 

каникул»:

Федеральным Законом от 29.12.2014 № 477-ФЗ субъектам РФ предоставлено

право вводить ограничения на применение «налоговых каникул» в виде

предельного размера доходов, средней численности работников.

! В Сахалинской области ограничения на применение «налоговых

каникул» не установлены

Однако необходимо учитывать, что в соответствии с Налоговым кодексом РФ :

1. Упрощенная система налогообложения не может применяться если:

- численность работников более 100 человек (подпункт 15 пункта 3 ст. 346.12 НК РФ);

- доход за год более 60 млн. рублей (п.4 ст. 346.13 НК РФ)

2. Патентная система налогообложения не может применяться если:

- средняя численность наемных работников превышает 15 человек по всем видам

предпринимательской деятельности;

- доход за год более 60 млн. рублей (пункт 6 ст. 345. 45 НК РФ)
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Если в ходе осуществления предпринимательской 

деятельности превышены показатели, 

установленные Налоговым кодексом РФ

Если в период применения «налоговых каникул» в результате 

осуществления предпринимательской деятельности 

показатели  по численности, объему доходов превысили 

установленные Налоговым кодексом РФ пороговые значения, 

то индивидуальный предприниматель считается 

утратившим право на применение налоговой ставки 0 % и 

обязан уплатить налог:

- по Упрощенной системе налогообложения по ставкам, 

предусмотренным ст. 346.20 НК РФ (6%/ 5-15%), за весь 

год, в котором были допущены превышения; 

- по патентной системе налогообложения - по ставке, 

предусмотренной ст. 346.50 НК РФ (6%), за календарный 

год (если патент выдан на срок менее года, то за период, на 

который выдан патент в пределах года)

налоговая 

ставка


